

盘龙区

# 今年将建2座人行天桥

2月15日,昆明市盘龙区第十七届人民代表大会第二次会议开幕。

记者从会上获悉,2022年,盘龙区完成全区地区生产总值1069.71亿元,同比增长3%。全力破解项目建设难题,惠尚城、区人民医院改扩建等41个项目开工,旭辉广场、博翠园等54个续建项目加紧推进,大华时光苑、雅龙花园等29个项目建成。实施麻线营、席子营二期等6个老旧小区改造提升。完成15个街心花园(游园)建设,对全区595座桥墩进行立体绿化,新增城市绿地20.59公顷。建成街道综合养老服务中心4个、社区居家养老服务中心4个,新建老年人幸福食堂5个,养老服务覆盖周边5万余老人,完成510户特殊困难老年人家庭适老化改造和家庭养老床位建设。

2023年,盘龙区将启动开工盘龙小学改扩建、金刀营A9地块等重点项目,加快推进市二院新院、青峦璟苑等在建项目建设,确保汇德里花园、长地埂城中村配建小学等项目建成投入使用。加快拓东一小基础设施等6个项目和金刀营等4个城中村

改造配建学校建设。加快麦溪村城中村改造项目、西北绕城线以北片区等7个项目规划方案优化调整。推进东三环C2段建设,完成国博东路、国博西路等道路建设,建成人民东路延安医院、白龙路石闸立交2座人行天桥。

新建全民健身路径12条,农民健身工程点2个,启动区全民健身中心、银杏体育公园项目建设。继续全面实施全民参保计划,确保2023年职工和居民医疗保险参保覆盖率稳定在96%以上,建档立卡脱贫人口100%纳入城乡居民基本医疗保险、大病补充保险与医疗救助范围。

推进2个街道综合养老服务中心和4个社区居家养老服务中心建设,完成5个老年人幸福食堂建设。完成31个老旧小区40万平方米改造提升工作,切实加快保障性租赁住房项目供给速度,保障性租赁住房新增新建2287套、建成3000套,努力实现盘龙青年人和新市民住有所居。

本报记者 张田睿 杨茜  
实习生 刘子乐

五华区

# 加速启动4个“三旧”改造项目 包括潘家湾小新村二期等

2月15日,昆明市五华区第十七届人民代表大会第二次会议开幕。记者从会上获悉,五华区去年完成地区生产总值1391.07亿元,增长2.3%。

2022年,五华区聚焦“4+1”产业发展赛道,绘制招商产业图谱、修订招商引资中介奖励办法、创新实施“局组联动”,促进精准招商、一把手招商、以商招商取得新突破。加强楼宇载体平台建设,以产业导入为着力点,构筑特色立体园区,打造融城园城、云报大厦为代表的大健康、绿色产业等一批特色楼宇。优化总部经济和楼宇经济发展奖励措施,保有税收亿元楼宇20幢、千万元楼宇47幢。

2023年,五华区将聚焦全省“3815”战略发展目标,对标昆明市“六个春城”工作要求,践行推动“高端产业集聚区、投资兴业首选区、科教创新先行区、山水文城融合区、共同富裕引领区、实干争先首善区”打造。

瞄准国家政策、前沿领域、短板弱项精准谋划储备一批重大项目;

吸引现代物流、金融保险等现代服务业和软件信息服务、生物医药等战略性新兴产业项目聚集发展;构建多层次特色商圈体系,持续巩固核心区传统商圈优势;深入推进西北片区健康康养项目,聚力打造五华健康产业园。

加速启动潘家湾小新村二期、钢板弹簧厂等4个“三旧”(旧城镇、旧厂房、旧村居)改造项目,实现昭宗片区(一期)、豹子头墨水厂等5个城中村改造项目供地,推动原昆明学院1号地块等2个旧城项目实质建设,支持服务东风云汽老厂区等2个旧厂区自主开发项目有序进行。

加快北市区、西北片区教育基础设施供给,确保右营片区中学项目完工投用,推进昆二十八中选址新建项目、昆十四中改扩建项目取得实质性进展。加快一职中专、高级技工学校搬迁进程,整体推进桃园职教产业园区建设。

本报记者 杨质高  
实习生 张湫鈺

呈贡区

# 将新建城市绿道4公里 新建15个“口袋公园”

2月15日,昆明市呈贡区第四届人民代表大会第二次会议召开。

记者从会上获悉,今年,呈贡区将加大市容市貌整治,提升改造背街小巷2条以上,拆除违建40万平方米以上。启动洛龙村片区城市更新改造(一期)、龙街村片区城市更新改造(一期)项目。加快打造公园城市,新建“口袋公园”15个,新增城市绿地20公顷、海绵城市1平方公里,新建城市绿道4公里。

同时,不断提升城市功能品质,新增公交线路10条,公共停车场5个,停车位1500个。持续推进昆玉高速呈贡立交、兴呈路(龙街口—呈祥街段)、石龙路(呈贡立交—兴呈路段)等重点基础设施建设,确保14条在建市政道路建成通车,全力打通联大街“700米堵点”断头路。

在民生福祉方面,呈贡区将提供有效就业岗位不少于2700个,新增

城镇就业7500人,农村劳动力转移就业2700人,职业技能培训1000人,动态消除“零就业”家庭。新增幼儿园学位1600个、小学学位2700个、初中学位2550个、高中学位1650个。推动特殊教育、职业教育实现办学突破。

确保区疾控中心及龙城、斗南、洛龙3个街道社区卫生服务中心建成投用。确保区社会福利中心(失能照护中心)、2个街道级综合养老服务机构、1个社区居家养老服务机构建成投用;落实三孩生育政策和配套措施,多渠道发展普惠托育服务。深入推进全民参保计划,确保城乡居民基本养老保险、医疗保险参保率稳定在95%以上。

新建5个新型公共文化空间,确保区文体活动中心图书博物馆、文化档案馆、体育馆建成投用。加强全民健身,持续推进“15分钟”体育健身圈建设,新建2个社会篮球场,安装6条健身路径。

本报记者 罗宗伟

晋宁区

# 将启动2.9万亩鲜切花 低端设施改造提升



在晋宁康龙花卉公司种植基地,花农开心地采收外销高品质玫瑰。

本报记者 杨峰 摄

2月15日,昆明市晋宁区第二届人民代表大会第二次会议开幕。

记者从会上获悉,2022年,晋宁区完成地区生产总值178.7亿元,一般公共预算收入完成11.28亿元,社会消费品零售总额完成49.51亿元,城乡居民人均可支配收入分别增长2.4%、5.8%,规模以上固定资产投资完成95.73亿元。年产鲜切花55.66亿枝,产值34亿元,种植面积、产量稳居全国县区第一。

2023年,晋宁区将继续擦亮名片抓特色农业,深入推进“一县一业”花卉产业建设。支持花卉种苗繁育,争创全国农村产业融合示范园。投资6亿元,确保宝峰多肉产业园区等10个项目建成,云天化高效农业绿色发展示范等5个项目开工。启动2.9万亩鲜切花低端设施改造提升,支持区国资公司与京东、国

美等国内知名电商销售平台合作,将“康乃馨”“绣球”“玫瑰”打造成晋宁花卉的拳头产品。启动昆明蔬菜交易中心综合物流园建设,提升改造六街英豆交易市场,实现蔬菜交易买全省、卖全国,打响“云菜”品牌。新增省级农业龙头企业1家。实现农业总产值62亿元以上。

积蓄后劲抓第三产业,全力支持古滇名城后续项目建设及大型活动举办,打造半山酒店、夜间经济聚集区,提升人气聚集效应,申报省级文旅品牌。

推进滇池流域水环境综合治理,投资2.5亿元,实施环湖路临湖一侧26个村庄雨污分流改造,确保上蒜片区农作物秸秆综合利用项目建成运营,宝峰片区农业面源污染防治项目开工建设。

本报记者 杨质高